

政闻

住建部：
本月检查保障房建设
将草拟新一轮限购城市名单

7月16日，住建部最新发出的通知要求，各地在7月集中组织开展保障性安居工程建设政策落实情况监督检查，并于7月31日前将监督检查工作情况报住建部、监察部。2011年9月，住建部、监察部将会同有关部门对部分地区进行督促检查。省级住房城乡建设部门要组织开展保障性安居工程专项巡查，加强日常监督检查。

另据了解，对于一些二三线城市房价过快上涨的情况，住建部已经开始调查分析部分二三线城市和中小城市房价快速上涨的成因，并据此草拟新一轮的限购城市名单。
(据《法制晚报》)

3部门联手严打丢件行为

国家邮政局7月16日公布，该局会同公安部、国家安全部联合行动，打击快递丢件行为，其中包括盗窃、冒领、私拆邮件等。

目前，快递丢件已成为快递行业的痼疾，屡屡排于快递行业被投诉的第二位置。国家邮政局方面介绍，近年来，不法分子利用寄递渠道实施违法犯罪活动呈多发趋势，盗窃、非法扣押、冒领、隐匿、毁弃、私拆等案件时有发生。

根据国家邮政局会同公安部、国家安全部联合发出的通知，各级邮政管理部门和公安、国家安全部门会深入开展寄递渠道治安管理工作。其中，邮政管理部门主动协调公安、国家安全等部门开展寄递渠道安全监管工作，完善监管联动工作机制。邮政管理部门会监督寄递企业落实重大事件报告制度，定期汇总分析盗窃邮件、快件等治安案件成因及规律特点，加强行业预警。公安机关依法监督指导企业加强内部防范，督促企业落实“人防、物防、技防”等治安防范措施，确保寄递渠道和邮件、快件的安全等。
(据《京华时报》)

事件

甘肃秦安
暴雨泥石流路段
造成13人遇难

截至16日12时，在甘肃秦安暴雨泥石流路段灾害中遇难和受伤人数达19人。其中，遇难人数13人，另有6人受伤。

15日22时许，甘肃省天水市秦安县境内局部地区突降特大暴雨，随后引发泥石流。泥石流使经过秦安县的天岷公路中断。正常行驶至这里的天水公路总段一收费站管理所中巴车和甘肃省平凉市一半挂车严重受损。其中中巴车核载19人，实载16人，其中11人遇难；半挂车核载3人，其中2人遇难。
(据新华社)

贵州黔南州平塘牛棚煤矿

透水事故
抢险救援工作停止

根据专家评估意见，在综合考虑各种因素后，贵州黔南州平塘牛棚煤矿透水事故抢险救援指挥部决定停止抢险救援工作。目前，事故原因调查及相关善后等工作正在进行中。

牛棚煤矿透水事故抢险救援指挥部指挥长、贵州省安监局局长李尚宽17日对记者说，国家煤监局、贵州省多次组织水利、地质、水害治理等专家现场考察论证，充分听取抢险救援人员、被困人员家属的意见后，事故抢险救援指挥部基于以下因素考虑，已在16日16时停止牛棚煤矿抢险救援工作。

7月2日9时30分，牛棚煤矿发生透水事故，23人被困井下。经过紧张抢险，救援人员发现两名被困人员遗体。
(据新华社)

社会

北大学生
带游客进校园赚外快
学校将进行调查

“10元钱一个人，保证能进！”7月17日上午，几名自称是北大的学生在校门口揽客赚外快。近日，北京大学为了保证校园暑假期间的秩序，采取了限游措施，但一些校内学生却依靠着手中的内部证件做起了“买卖”。

记者交给一位姓王的学生10元钱后，小王带记者从东南门来到东门进入校园。“现在好多学生都在做这个。”小王说。

东门保安称，教职工的证件一次最多可以带5人进去，学生证最多能带两人进校。

北大保卫部副部长邢劲松说：“北大并不禁止学生带自己的亲属进校园，但在进门时进行审核，如果不是则会禁止其入校，必须排队登记身份证。”针对记者反映的学生收费带领游客进校一事，他们表示将进行调查。
(据《法制晚报》)

“爬楼车”助残疾人游故宫



7月16日，工作人员用爬楼车帮助一名残疾人登上太和殿。

近年来，故宫内的无障碍设施日趋完善，除了常见的轮椅上下坡道，最有特色的要数位于太和殿的爬楼车了。据故宫博物院工作人员介绍，由于太和殿地势较高，如果安装轮椅上下坡道的话，会造成坡道过陡，不方便轮椅上下，为此故宫博物院特意采购了爬楼车帮助残疾人“登阶”参观。

新华社记者 王建华 摄

重庆400余官员上腐败预防课
课后5人抱钱自首

一堂以案说法的职务犯罪法制预防课，400多名干部听完后，其中有5个自首了。7月16日，涪陵区检察院职务犯罪侦查局向记者透露。涪陵区委、区政府联合召开廉政警示教育大会。这次大会由街道办事处、新区管委会、国土征地干部、村社干部等400余人参加。涪陵区检察院检察长周军，以建设李渡新区趁机骗取国家赔偿的案例，给400多名干部上课。

“想不到这堂课的效果出奇地好。”这位负责人称，头天上完课，第二天就有国土、村社干部5人带着钱来自首了。他们说听课后深受触动，觉得自己在征地补偿中干了犯法的事，应该向纪检监察和检察部门交代清楚，还表示身上带的钱是他们所得的赃款，也一并退了。同时，该区“581”廉政账户也在一夜之间多了近50万元。

据统计，从5月下旬以来，涉及到李渡新区征地拆迁领域的职务犯罪，目前已经有14人被查处。其中7人为村社干部，7人为国土系统的工作人员，涉案总金额250万元以上。这14人中，没有单独作案，基本都是三三两两交叉作案。从14人的案发情况看，有6人是自首。

毕竟是利用农村的地盘找钱，国土和统征办工作人员还得找当地村、社干部联手作假。只要村、社干部不检举揭发，一切万事大吉。但弄来的钱却是见者有份。一般都是国土和统征办工作人员吃大头，村社干部吃小头，比如弄了10万元，前者分7万元~9万元，后者分1万元~3万元。
(据《重庆晚报》)

万象

首位驾驶私人飞机
环球飞行的中国公民
顺利结束中国站旅行



7月17日，陈玮在飞机前展示自己的飞行执照。当日12时52分，“中国环球飞行第一人”陈玮驾驶法国生产的Socata TBM-700单引擎螺旋桨飞机飞离哈尔滨太平国际机场，顺利结束其“亲情中国·快乐飞翔”——陈玮环球飞行活动“中国站”的旅程。陈玮出生于湖南长沙，2009年7月，身在美国的陈玮萌发了环球飞行的想法。2011年5月22日，他驾驶飞机从美国孟菲斯出发，途经欧洲、中东、中国等21个国家和地区的40个城市，总行程约4万公里。
新华社记者 潘祺 摄

变形金刚主题公园
落户长春



7月16日，小朋友在主题公园里玩耍。当日，随着包括大黄蜂、红蜘蛛、威震天、铁皮和堕落金刚等13只制作精美的变形金刚在长春市翡翠湖展出，中国第一家变形金刚主题公园正式在长春落户。
新华社记者 林宏 摄

赛事

女足世界杯——
瑞典队获得季军



7月16日，瑞典队球员庆祝胜利。当日，在辛斯海姆举行的2011年德国女足世界杯第三名决赛中，瑞典队以2比1战胜法国队，获得季军。
新华社记者 武巍 摄

花样游泳世锦赛——
黄雪辰摘银创造历史



7月17日，中国选手黄雪辰(左一)在颁奖仪式上。当日，第14届国际泳联世锦赛花样游泳单人技术决赛在上海东方体育中心体育馆——“海上王冠”进行。中国选手黄雪辰获得亚军，实现中国女子单人世锦赛奖牌零的突破。
新华社记者 杨磊 摄

环球

日本关西电力公司决定
关停一核电站故障机组

日本关西电力公司16日宣布，大饭核电站一号机组核反应堆因冷却系统发生故障定于当天晚上停止运转。

关西电力公司官员当天在记者会上说，由于大饭核电站一号机组冷却系统出现故障，其内部的压力容器15日晚因压力一度下降响起警报，一小时后压力才恢复正常。为了查明故障原因，工作人员决定手动停止一号机组核反应堆的运转。

日本经济产业省原子能安全保安院说，大饭核电站一号机组冷却系统故障没有对周边环境产生影响。

大饭核电站位于福井县大饭郡，共有4个机组，总发电量471万千瓦，是关西电力公司发电量最大的核电站。
(据新华社)

墨西哥西北部
12名警察遇袭身亡

墨西哥西北部锡罗罗亚州政府官员15日说，一支联邦警察车队当天在该州瓜萨韦市附近遇袭，造成12名警察及1名平民死亡。

锡罗罗亚州总检察院提供的报告显示，袭击发生在当地时间下午5时许，警察车队途经瓜萨韦市境内的墨西哥第15号国际公路时遭到埋伏在此的犯罪分子袭击。

目击者说，有3辆警方巡逻车油箱被击中而起火。据当地媒体报道，随行的锡罗罗亚州公共安全部长弗朗西斯科·科尔多瓦·塞拉亚因临时决定乘直升机而幸免于难。
(据新华社)

印尼罗肯火山
第三次剧烈喷发

印度尼西亚中部北苏拉威西省罗肯火山17日再次剧烈喷发。这是自10日印尼火山观测机构将罗肯火山的警报级别升至最高的红色预警以来，该火山最剧烈的一次喷发。

印尼国家火山观测机构官员克里斯蒂安在接受新华社记者电话采访时表示，罗肯火山于当天中午剧烈喷发，喷出的火山灰高达3000米到3500米，目前正向北方飘散。

他说，火山同时还喷出了大量岩浆、砂石，覆盖面积超过方圆500米。

罗肯火山9日开始活动频率增加，10日夜和14日夜分别发生剧烈喷发。印尼政府已要求距离火山口3.5公里范围内的居民撤离。根据最新统计数据，目前附近各避难收容所的难民人数超过5000人。

印尼是世界上火山最多的国家，目前仍有129座活火山。罗肯火山海拔1580米，位于北苏拉威西省省会万鸦老附近，是当地著名的旅游景点。
(据新华社)

巴西开始建造
4艘“鲑鱼”级潜艇

在法国的技术支持下，巴西首批4艘“鲑鱼”级常规动力潜艇16日在里约热内卢州一造船厂开工建造。这是巴西与法国军事合作的一部分。

巴西总统罗塞夫在开工仪式上说，建造潜艇代表着巴西的一个战略姿态，即它要加强海军的国防力量，提高本国工业的生产能力，同时愿意在联合国等国际组织的领导下，履行维护世界和平的重要使命。

“鲑鱼”级潜艇每艘造价为5.65亿美元。第一艘潜艇预计于2016年完工，一年后装备巴西海军。

2008年12月，巴西和法国签署了总额8.6亿欧元的防务合同。根据计划，法国将为巴西提供50架EC725型军用直升机，帮助巴西建造4艘“鲑鱼”级常规动力潜艇和一艘核动力潜艇，援建一座具有生产和维修能力的潜艇工厂以及一处可供潜艇停靠的海军基地。
(据新华社)